

双清区

党建铸魂，打造为民服务“红引擎”

邵阳日报通讯员 曾国杰 郭洁

“家长有责任教育孩子学会自我保护的方法，增强孩子的自我保护意识、自主识别能力、自我保护能力。”10月12日，双清区“紫薇花开”未成年人检察工作室的负责人邓舒婷，在陶家冲社区为前来参加讲座的家长和孩子们讲授未成年人保护的相关知识。

“按照区直属机关工委党员‘双报到’的工作安排，我在陶家冲社区报到后，利用自己的工作专长，为社区居民办实事，我很荣幸。”提起党员“双报到”，邓舒婷不禁满心喜悦。

邓舒婷只是双清区1000多名在职党员“双报到”中的一分子。“党建+”的赋能让机关党员和基层社区实现结对共赢，推动机关党员参与社区治理常态化工作做实做深。“党的核心宗旨就是全心全意为人民服务，机关党建工作的核心就是服务中心大局，真正做到服务基层、服务群众。”双清区直属机关工委负责人介绍道。围绕“服务”这个工作核心，该区直属机关工委以“铸魂”和“践行”为抓手，狠抓机关党支部建设和党员先锋模范作用发挥，全力推进机关党建工作走在前、作表率。

“社会治安综合治理关系着千家万户的平安，作为政法系统的青年干部，我

将赓续红色血脉，用党的创新理论武装头脑，争当政法工作的先锋。”在青年理论学习研讨会上，双清区委政法委的刘浩掷地有声的发言，赢得了满堂喝彩。如今，63个青年理论小组遍布于全区各机关单位，常态化开展理论学习研讨，不断提升党员干部党性修养和业务能力。

双清区纪委监委党支部打造的“清廉课堂”已开办14期，有力助推着清廉机关建设；双清区委组织部党支部开展“组工干部上讲台”活动，为打造过硬的政治机关奠定了基础。“党课开讲了”“微党课”等各类理论宣讲平台，在“润物细无声”中坚定着党员的共产主义理想信念。“主题党日+业务培训”“主题党日+志愿服务”，使广大机关党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力不断提升。

“铸魂”需要推动学习与实践相结合，要在基层实践当中，切实解决群众身边的难点痛点问题。”双清区委常委、组织部部长邹昊在龙须塘街道参加疫情防控工作时深有感触。“万名干部联万企”、乡村振兴等事关大局的中心工作中，党员徽章都会在一线闪耀。

“没想到我们计算错误上缴的税款，在税务局上门精准指导重新核算后

又退还回来了，这笔钱可算解了我们的燃眉之急，太感谢联企干部对我们企业的支持帮助了。”拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司的负责人表示。自双清区万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”活动开展以来，区委书记赵逢春，区委副书记、区长江韬带领30名区级领导和109名干部职工到187家企业联企帮扶，发放惠企政策书4000余本，收集问题90个，解决问题90个。

“为了让更多人看到云水村秀美的风光，我们汲取了外地乡村振兴文旅融合的优秀经验，成功打造了乡村旅游景点——荷叶塘水杉林，300余户村民找到了赚钱的新路子。”双清区纪委监委驻云水村乡村振兴工作队队长、第一书记申伟群自豪地介绍着。为了让巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，双清区直属机关工委从50余个机关党组织中选派32名优秀党员干部到定点帮扶村担任驻村第一书记，接续开展驻村帮扶工作。

猎猎党旗下，双清区直属机关工委76个基层党组织的1000多名党员在各个领域踔厉奋发、笃行不怠，在挥洒的汗水中践行着自己的初心，在基层一线高扬起“双清先锋”的旗帜。

洞口县石江镇

织牢森林“防火网”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 尹军峰 向妍) 10月以来，洞口县石江镇共制止焚烧秸秆、田坎杂草等行500多起，处置野外用火4起，处罚11人次，有效杜绝了森林火灾的发生。据悉，该镇出台《关于加强森林防灭火工作十条硬措施》，推行森林防灭火“一线三全”工作法，成效显著。

把“办公桌”移至一线。该镇倒逼力量下沉下村，书记、镇长带头、镇党政班子成员落实每天在村坐班办公制度，与村“两委”干部并肩作战；坚持“1+1+1”工作模式，1名镇机关干部，联系1名村

干部，包保1个网格(若干村民小组)和若干农户。规定每个村留1名村干部在村值班办公，其他镇村干部编组走村入户，深入山边林边开展工作，发现问题、分析问题、解决问题。

吹“集结号”全民动员。明确全镇所有村(居)民都是森林防灭火义务宣传员，每个院落一面“小铜锣”，每个镇村干部家用一个“小喇叭”，每个村民小组一台“流动宣传车”。目前，该镇共发放宣传单18万余份、签订承诺书5万余份，添置450面铜锣、330个小喇叭、280台流动宣传车，确保森林防灭火工作真正入脑入心入行。

做“侦查兵”全民巡查。该镇充分发挥党群干部前哨作用，人人带着责任、个个负有使命，化被动为主动巡田巡山，全方位无死角排查隐患，发现一起、制止一起、处罚一起，真正织牢一张“防火网”、砌牢一堵“防火墙”。

当“志愿者”全民救援。该镇硬性规定每个村配备50—100根打火鞭、50双胶鞋、50个水壶、100盏手电，组织每个村每个院落开展森林防灭火应急演练，明确救援任务分工，定人定岗定山头，切实做到闻讯而动、闻令而动，全力保障群众生命财产和森林资源安全。



近年来，洞口县引导农民从事柑橘生产，将柑橘作为富民产业扶助壮大，形成了种植、加工、销售“一条龙”产业链。目前，全县的21.6万亩柑橘已进入采摘季。图为10月18日，茶铺茶场管理区八角山社区的橘农们正在采摘柑橘。

邵阳日报通讯员 滕治中 摄影报道

邵东市：用真情换真心化解信访积案

邵阳日报讯(记者 易鑫 曾书雁 通讯员 周双凤) “感谢党和政府对我的关心，如今污染厂也关闭了，生活有了保障，我再也不会去上访了!”10月8日，邵东市黑田铺镇城北新村村民宁徙慎感激地说。当日，邵东市委第五巡察组和

黑田铺镇党委工作人员来到宁徙慎家，与他签订了息访协议。

自2012年起，宁徙慎一直向上级反映路黄厂污染严重，以及个人生活困难、要求解决低保的问题。镇村干部多次进行调解，宁徙慎均未感到满意。

在邵东市委第五巡察组对黑田铺镇城北新村进行重点剖析期间，了解到：路黄厂已经关闭；宁徙慎系三级残疾，其妻子刘端英系四级残疾，两人生活都能基本自理，其儿子也具有正常劳动力，并不符合低保条件。但今年3月，刘端英突发疾病，双目基本失明，需专人照顾，其家庭陷入困境。巡察组在了解实际情况、咨询相关政策后，要求黑田铺镇按照程序将宁徙慎夫妇纳入低保，让宁徙慎一家生活有了基本保障。

新邵县

百幅剪纸作品欢庆党的二十大

为庆祝党的二十大胜利召开，日前，新邵县剪纸非遗文化传承人马丽娅邀请教师、学生、村民等社会群体，共同创作完成了以“同心共筑中国梦”为主题的剪纸作品100幅。这100幅剪纸作品分为“救国伟业，开天辟地”“立国伟业，改天换地”“富国伟业，翻天覆地”“强国伟业，

惊天动地”4个篇章，系统回顾了党的光辉历程。

“以剪纸形式献礼党的二十大，不仅丰富了群众的精神文化生活，也让剪纸这项非遗文化‘活’了起来，得到更好地传承。”马丽娅表示。

(记者 谭宇 通讯员 邱文丽 胡金国 张海兵)

洞口九中扶助受灾村民

10月17日上午，洞口九中有关负责人来到竹市镇三元村受灾村民王生阶家中，为其送上1000元扶助金。

9月28日，低保户王生阶家遭遇一场突如其来的灾难。其从小智障的儿子玩火将家中柴房点燃，火势猛烈，连同家中羊圈一并烧毁，圈里的几头羊也全部葬

身火海。得知这一消息后，市教育局(九中)驻三元村乡村振兴工作队负责人第一时间前往现场察看，并将具体情况上报给后盾单位洞口九中。10月17日，王生阶接到扶助金后很是激动，连声道谢。

(记者 兰绍华 通讯员 杨粤平)

城步报木坪村

民族文化助力防火防疫

10月17日上午，城步苗族自治县兰蓉乡报木坪村的村民利用村务监督群，展开歌喉，唱出自己的心声，开启一场“别样”的防火防疫宣传活动。此起彼伏的歌声在村务监督群里回荡，村民们热情高涨，仅一个上午就唱出了300余首自编的山歌，参与唱歌和

讨论的群众达180余人。

据悉，该村一直有着非常浓厚的民族文化底蕴，是彩调、苗拳的发源地之一。此次村民们将山歌与防火防疫工作相结合，不仅丰富了当地村民的业余生活，还调动了全村群众参与防火防疫的积极性。(通讯员 杨璋虎)